

新版《十万个为什么》开始编纂

百余名院士担任编委,数十位一流科学家担纲分册主编

□新华社记者 葛素表 卢刚

50年来伴随着一代代中国人成长的科普读物——《十万个为什么》将于2013年“重张”面世。9月27日,《十万个为什么》(第六版)编纂启动仪式在北京举行,该套丛书将力争为中国当代少年儿童编写最权威、最优秀的科普作品。

《十万个为什么》(第六版)被列为“十二五”国家重点图书出版项目,由全国人大常委会副委员长、九三学社中央主席、中国科协主席韩启德担任总主编,国家自然科学基金委员会主任陈宜瑜、中国科学院古脊椎动物与古人类研究所所长周忠和、复旦大学数学学院教授李大潜、国家天文台高级顾问欧阳自远等18

位“两院”院士和知名专家担任分册主编。

从2013年起,包括360万字、5000余幅照片,共18卷16开本的全彩色图文本《十万个为什么》以及黑白普及本、网络电子版等会陆续面世,它将以全新的问题、全新的体系、全新的样式以及数字化时代全新的技术手段,再现《十万个为什么》每一版都曾有过的辉煌。

在我国,至今没有一套科普读物能像《十万个为什么》一样经得起如此长时间的检验。由少年儿童出版社出版的《十万个为什么》至今已出版5个版本。50年来,《十万个为什么》像一把金钥匙开启了一代代人的心灵,提高着一代代青少年的科学素养。

《十万个为什么》(第六版)将维持原《十

万个为什么》的基本风格,主要内容采用“一问一答”的形式,融知识性、通俗性和趣味性于一体,由大学者写小文章,百余名中国科学院和中国工程院院士担任编委,数十位中国第一流的科学家担纲分册主编。

《十万个为什么》(第六版)将首先推出“科技系列”,目前暂定为数学、物理、化学、植物、动物、人体、生命、古生物、大脑与认知、天文、地球、海洋、航空与航天、能源与环境、建筑与交通、电子与信息、武器与国防、灾难与防护等18个分册。在“为什么”的条目选择上,面向全国青少年征集问题活动将持续到12月31日,征集到的问题将由专门小组进行筛选,经评选入围的问题将收入《十万个为什么》(第六版)中。



毛阿敏

毛阿敏时隔8年再发新专辑

自曝儿子为她题字

□据 新华网《北京日报》

从来都不把出新专辑当固定任务的毛阿敏,在距离上一张专辑8年之后,终于在2011年推出了全新专辑《腔·调》。“唱歌是顺其自然的事情。我是一个被动的人,身边的好朋友说我该出专辑了,于是我就出了。”在27日的新专辑首发仪式上,毛阿敏说。

毛阿敏不经常出现在媒体面前,最近一次高调露面是2010年她在首都体育馆举办个人演艺生涯中的第一场演唱会,演唱会门票在开票后的一周内被抢购一空。其实,在没有发行专辑的这8年间,她也推出了很多音乐作品,比如热播电视剧《幸福来敲门》的主题歌《幸福》,央视兔年春晚晚上献唱的《天之大》等。而新专辑《腔·调》中收录的便是这

些新歌曲。

毛阿敏新专辑的名字很特别。作为一个时代的标志音,似乎没有谁能够把“腔调”的含义诠释得比她更到位——在北京深居简出的上海人,不随波逐流、不追名逐利、不羡慕光鲜。毛阿敏爆料,新专辑封面上“毛阿敏腔调”几个稚嫩天真、歪歪扭扭的字,其实是她儿子写的。“他练习书法,我觉得他写得最好的就是这几个字。我看着心里暖暖的!”

谈到实体唱片环境日益恶化的问题,毛阿敏很豁达地说:“其实我觉得只要是用心去创作的音乐都是无价的。作为歌手,我更看重的是如何让更多人第一时间跟我一起分享。这也是我选择通过中国移动无线下载来让歌迷聆听我的歌曲的原因。”

杰克逊私人医生过失杀人案开审

杰克逊生前录音曝光,希望用演出赚的钱创办世界最大儿童医院

□新华社记者 王军

已故流行歌王迈克尔·杰克逊生前雇用的私人医生康拉德·默里过失杀人案27日在洛杉矶开庭,控辩双方就此案的来龙去脉、存在的疑点以及默里在案件中应承担的法律责任进行了初步交锋。

庭审安排在洛杉矶高等法院进行,杰克逊的父亲、母亲、妹妹等家人和数十家新闻媒体及公众代表旁听了庭审。上周产生的由七男五女组成的陪审团聆听了案情。

案情陈述:默里的严重失职和无能导致杰克逊死亡

洛杉矶地区副检察官戴维·沃尔格伦在开庭陈述中向陪审团介绍了案情。他说,杰克逊2009年6月25日凌晨对担任私人医生的默里表示自己无法入睡,两人决定用强效麻醉剂异丙酚来帮助杰克逊入睡。默里给他注射了25毫克的药,但杰克逊只睡了几分钟便醒了过来。默里又给他注射了更大剂量的异丙酚,然后离开房间,发短信和打电话长达45分钟。当默里返回房间时,杰克逊已经死去。

沃尔格伦指出,默里曾指示一名保安掩盖他使用过异丙酚的痕迹,并向医务人员隐瞒曾给杰克逊注射过异丙酚的事实。他指控默里在照顾杰克逊的过程中存在严重过失,并且正是他的无能和生疏的做法导致杰克逊死亡。



默里在庭审现场拭泪。(据新华社)

沃尔格伦说:“证据表明,默里多次严重失职,多次未向杰克逊提供适当护理。通常情况下,默里应当立即拨打911报警电话,但是我们都清楚默里并没有这样做。”

沃尔格伦还说,默里在2009年4月6日至6月10日期间订购了255瓶异丙酚,这与律师声称他试图帮助杰克逊逐步摆脱对这种麻醉药依赖的说法相矛盾。

杰克逊生前录音曝光

沃尔格伦还当庭播放了杰克逊生前的一段录音。杰克逊用缓慢而含糊不清的语调

谈论着他即将举行的音乐会:“我们一定要打造出一场杰作,当人们离开我的表演现场时,我希望他们说‘我一生从未看过能与之比肩的表演,这真是太神奇了!他是这个世界上最杰出的表演者。’”杰克逊还表示希望用演出赚来的钱创办一家世界最大的儿童医院。

沃尔格伦说,从杰克逊的语调可以听出,异丙酚已经对他的身体造成损害,产生了强大的副作用。

辩护律师:无证据证明杰克逊死在默里给他注射异丙酚时

默里的辩护律师爱德华·切尔诺夫极力为默里开脱罪责。他说,没有证据证明杰克逊是在默里给他注射异丙酚时死亡的。他的死亡发生在默里停止使用这种药物之后,因为“杰克逊给自己用的药太多了”。

切尔诺夫说,在默里离开房间后,杰克逊苏醒过来,他自行服用了大量安定片,并注射了导致其死亡的更大剂量的异丙酚。默里返回房间后,发现杰克逊已经死亡。“他死得太快了,眼睛都没有合上”。

洛杉矶县验尸官办公室宣布杰克逊死于急性异丙酚中毒,并把他的死亡案定性为过失杀人。检察机关以这一罪名对现年58岁的默里提出起诉。如果罪名成立,他将被判处4年有期徒刑。

据悉,审判预计将持续4至5周,有望在10月28日结束。

本期广电报

看点

关注:味精,想说爱你不容易(02版)
娱乐:国庆荧屏能否“部部”惊心(17版)
旧闻:孙中山藏匿天主教堂躲过搜捕(37版)
深读:油画《开国大典》:涂满政治的油彩(38版)
情聊:爱情,支离破碎(46版)

《洛阳广播电视台》
订报热线:63355541

图说文娱



林心如首当制作人压力大

日前,林心如为一珠宝代言活动回到台湾。她的事业重心已移至大陆发展,自制自演的电视剧《倾世皇妃》将于本月底播出。首次升级制作人,林心如坦言压力极大,“当制作人,每天有接不完的电话,是个很难得的经验”。面对台湾女星纷纷嫁给大陆富商,她说:“相比豪门,我觉得‘好门’比较重要。”(东方)



孙楠将办世界巡回演唱会

28日,“迫不及待——孙楠2011世界巡回演唱会”新闻发布会在北京举行,演唱会首站将于11月12日在北京国家体育馆举行。图为孙楠在发布会上回答记者提问。(新华)



宋丹丹为爱子“征婚”引围观

日前,宋丹丹在微博上为儿子巴图“征婚”引网友围观。“21岁半,1.83米,略胖,正减肥,已经认识到‘急需帅’,幽默,阳光,心眼儿和脾气都巨好,将来没准儿能成‘腕儿’,绝对异性恋。欢迎聪明善良又美丽(逗就更好了)的女孩喜欢他。”宋丹丹在微博上写道。网友们惊呼:“太欢乐了!”不少热心网友还推荐应征对象,呼声最高的是让巴图上《非诚勿扰》征婚。图为宋丹丹母子合影。(庆商)